

中国篮球名人堂30人提名名单公布

# 王治郅郑海霞在列 姚明暂不参加



30人提名名单

■新华社资料图

男运动员:巴特尔、杜锋、巩晓彬、胡卫东、匡鲁彬、李楠、刘玉栋、穆铁柱、孙凤武、孙军、王立彬、王治郅

女运动员:陈月芳、丛学娣、李少芬、李昕、宋晓波、柳青、隋菲菲、展淑萍、郑海霞

教练员:阿的江、陈道宏、蒋兴权、李春江、李秋平、吕长新、闵鹿蕾、王非、许利民

新快报讯 记者高京报道 昨天,中国篮协公布了2022年中国篮球名人堂30人提名名单。接下来,所有提名人都要通过“两关”,从而确定最终“入堂”的10名人员。

早在2017年当选中国篮协主席之时,姚明就表态希望建立中国篮球名人堂。从去年开始,中国篮协就在推进中国篮球名人堂建设工作。到今年6月底,筹备工作已取得阶段性成果。

“中国篮协高度重视篮球文化建设工作,名人堂将在其中发挥重要的引领作用,热切期待篮球大家庭和社会各界积极参与包括名人堂物理空间建设在内的相关工作。”中国篮协主席姚明表示,“篮球运动深受广大国人尤其是青少年的喜爱,名人堂建设对于讲好中国篮球故事,树立中国篮球文化自信,连接、凝聚和激励篮球运动参与者具有现实及深远意义。”

据了解,中国篮球名人堂的提名工作于今年7月中旬展开,“提名委员会”由100家篮球领域相关机构组成,他们从近600位符合资格的人选名单中举荐出30位被提名人,并将提名表单提交至第三方独立机构德勤。德勤对收回的所有提名表单进行统计并向名人堂委员会提交最终统计结果,中国篮协根据统计结果特此公布30人提名名单。

根据2022年中国篮球名人堂举荐活动相关规则,在即将开始的第二阶段推举阶段中,由500位委员组成的“推举委员会”将从这30人提名名单中推举16人进入第三阶段终审阶段。最终的2022年中国篮球名人堂10位入堂成员将由“终审委员会”从16人中审定产生。

在30人名单中,共分男运动员、女运动员和教练员三个类别。昔日广东宏远球员杜锋、广东队功勋教练员李春江均入选。值得一提的是,姚明没有在这份名单里。据悉,这是出于评选公正性的考虑,姚明作为篮协负责人暂时不会进入提名名单。

## 女排亚洲杯 中国队以小组头名出线



■中国女排球员庄宇珊(中)扣球。

新华社发

据新华社电 8月25日,中国女排以3:1击败了小组赛的最后一个对手伊朗队,以A组第一的成绩晋级女排亚洲杯八强。

中国队本场的首发阵容为主攻庄宇珊、吴梦洁,副攻胡铭媛、王文涵,接应周页彤,二传许晓婷,自由人许嘉楠。其中,王文涵、许晓婷都是第一次在本届赛事上首发。令球迷印象深刻的是:中国女排队员在第一局中全部戴上口罩比赛。在第一局,中国女排失误频繁。在第一个技术暂停时,中国队以7:8暂时落后。随后,双方分差一直未能拉开,一度战至24平。关键时刻,中国队进攻出界,以24:26先丢一局。

第二局比赛,部分中国女排队员摘下了口罩。在这一局比赛,中国女排整体状态有所回暖。凭借王文涵在局末连续反击得分,中国队以25:19将大比分扳平。第三、第四局比赛,中国队一扫前两局的疲软状态,连下两城,最终以大比分3:1战胜对手。

至此,中国队以小组赛4战全胜的成绩晋级八强,她们将遭遇澳大利亚女排。

## 广东省5人足球 城市冠军杯9月开赛

新快报讯 记者王敌报道 傲胜股份2022广东省5人足球城市冠军杯将于9月17日正式打响,主办方广东粤超体育发展股份有限公司日前宣布:报名工作正式启动。

广东省5人足球城市冠军杯由广东粤超体育发展股份有限公司主办,广东省5人足球协会指导。本届赛事将有32支球队参赛,参赛球队的运动员在16周岁以上(2006年1月1日前出生)。每支球队可报3名2022年中国室内5人制足球超级联赛注册球员,或3名在广东省内工作和学习的外籍人士,但比赛时只准许该项限制球员同时上场比赛不超过两名。赛事报名时间将于8月31日截止。

据主办方介绍,本届赛事将邀请11岁小朋友为开幕式开球。广东省5人足球协会会长刘孝五表示,中国足球处于低谷的时候,可能就是中国足球真正开始走向正确道路的十字路口,他说:“老百姓身边的制度化、常态化、等级化、市场化的足球赛,才是我们要走的路。”

## 吉列尔梅归队 广州城能否吹响保级号角吗?

新快报讯 记者王敌报道 明晚,在中超第15轮的比赛中,广州城将在主场迎战成都蓉城。前几天,广州城终于迎回了巴西外援吉列尔梅,但在联赛只剩20轮的情况下,等来吉列尔梅的广州城能否吹响保级号角吗?

### 吉列尔梅成广州城救命稻草

本周三晚上,广州城俱乐部在社交平台公布了吉列尔梅的训练画面,这是他时隔一年之后的首次随队合练。吉列尔梅已经随队训练,理论上,本周末的比赛,吉列尔梅就已经具备了参赛资格。当然,吉列尔梅的竞技状态是否达到了比赛水平,还有待观察。

对连战连败的广州城来说,近来终于迎回了巴西边锋吉列尔梅,这算是保级的一大利好。为了把吉列尔梅带回来,广州城俱乐部管理层以个人名义垫付了许多钱,这包括吉列尔梅一家人从巴西到荷兰,再到土耳其的路费,以及到香港和成都隔离的各种开销。几乎可以说,广州城把保级希望寄托在了吉列尔梅身上。

上赛季,吉列尔梅表现惊艳,即便也有点球罚失的现象发生,但还是交出了14次出场进5球、5次助攻的数据。最重要的是,吉列尔梅在团队中并不孤僻,用他自己的话来说,相比进

球,他更喜欢助攻。“但是在进球之前,要有很多工作铺垫,”吉列尔梅说,“要抢断、要跑位、要传球,所以我觉得我更喜欢给我的队友送出助攻。”所以外界普遍认为吉列尔梅能够把广州城的竞争力直接提升一个档次。

### 肇俊哲:我们还有保级机会

眼下,广州城最大的问题便是进攻乏力,中后场队员抢下球权之后,往往找不到合适的出球点,中前场具备摆脱和突破的人员非常有限,每当哥伦比亚前锋卡尔多纳被限制住,广州城的战术运转就会停滞。若吉列尔梅能登场,广州城的进攻便可以多一个出球点,广州城的反击也理应更高效一些。

当然,在前14轮联赛只有3分的情况下,留给广州城的容错空间非常少了。换言之,在吉列尔梅归队之后,广州城就要立即为保级全力冲刺了,而第一场就面对阵容完备的升班马成都蓉城,广州城的压力不小。

本周一,在“客场”0:1输给北京国安之后,广州城代理主帅肇俊哲表示,虽然广州城眼下只有3分,但积分榜尾段的球队之间的差距并不大,和保级竞争对手的分差也没有拉开。肇俊哲说:“就时间来看,场次还是够的,可能到最后,保级积分也不用太高,所以我

们还是有机会的。”

除了吉列尔梅,叶楚贵、常飞亚等之前的主力球员也都很快复出。若广州城能够在下半赛季恢复主力阵容,球队的整体实力必然会比现在高出很多。不过,考虑到后面还要与很多阵容完备的强队过招,广州城能否顺利达成保级目标,真的不好说。



■吉列尔梅归队。 新华社资料图

中超·第15轮  
广州城 VS 成都蓉城  
明日19:30 越秀山体育场  
广东体育 直播